

Чествование ветерана киргизской литературы

Большому писателю, одному из зачинателей киргизской драматургии Касымалы Джантошеву был посвящен 21 сентября вечер в честь шестидесятилетия со дня его рождения. Чествовать юбиляра собрались деятели литературы, искусства, ученые, студенты, рабочие и служащие — многочисленные почитатели таланта мастера слова.

Юбилейный вечер, проходивший в Киргизском драматическом театре, открыл лауреат Государственной премии Т. Сыдыкбеков. О творческом пути К. Джантошева рассказал заместитель директора академического института языка и литературы С. Байходжаев.

Ветеран киргизской литературы, заслуженный деятель искусств К. Джантошев — автор около тридцати пьес, в которых запечатлено прошлое и настоящее родного народа. Особую известность принесли ему исторический роман и драма «Курманбек», живо рисующие патриотическую борьбу киргизского народа с иноземными захватчиками.

Многогранному дарованию Касымалы Джантошева подвластны все литературные музы. Он написал драму в стихах «Певец народа», воссоздавшую образ великого акына Токтогула Сатылганова. Неизменным успехом читателей пользуются его романы — двухтомник «Каныбек», «Чабан из Хан-Тенгри» и другие художественные произведения, написанные в прозе и стихах.

Под аплодисменты участников вечера народный поэт А. Токомбаев вручил юбиляру Почетную грамоту Верховного Совета Киргизской ССР.

Вместе со словами добрых пожеланий юбиляру были преподнесены приветственные адреса от творческих союзов писателей, художников, кинематографистов, Министерства культуры, Государственного комитета по печати, театральных коллективов, редакций газет.

В ответном слове К. Джантошев выразил горячую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству, открывшим киргизскому народу светлый путь.

На вечере были представлены фрагменты из пьес, принадлежащих перу юбиляра.

(КирТАГ).

24 СЕН 1954

Советская Киргизия

г. Фрунзе